



习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 落实高质量发展要求 实现我军建设“十四五”规划圆满收官

新华社北京3月7日电(记者梅世雄、梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十四届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,实现我军建设“十四五”规划圆满收官,对如期实现建军一百年奋斗目标,对中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,都具有重要意义。要坚定信心、直面挑战,落实高质量发展要求,如期完成既定目标任务。

会上,周刚、李东、丰艳、郑元林、崔道虎、刘树伟等6位代表先后发言,分别就统筹武器装备试验鉴定资源、创新规划执行管理、提高经费使用管理效益、加强军工产能保障、推进国防阵地工程建设、用好新兴领域资源等提出意见建议。

在认真听取代表发言后,习近平发表重要讲话。他指出,我军建设“十四五”规划实施4年多来,取得一系列重大成果,同时也面临不少矛盾和问题。要处理好进度和质量、成本和效益、全局和重点、发展和监管、规划执行和能力形成的关系,走高质量、高效益、低成本、可持续发展路子,确保建设成果经得起历史和实战检验。



3月7日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话。

新华社记者 李刚 摄

习近平指出,要加紧解决规划执行中的堵点卡点问题,强化跨部门跨领域跨军地统筹,强化政策运

用和供给,增强政策取向和工作指向一致性,全力畅通规划执行链路。要善于运用现代管理理念和方

法手段,持续完善战略管理制度机制,增强规划执行的系统性、整体性、协同性。要坚持勤俭建军,科学配置国防资源投向投量,提高经费使用精准度和效费比。

习近平指出,完成我军建设“十四五”规划目标任务,离不开国家经济社会发展大体系支撑。要强化军地合力,用好地方优势力量和资源,提高我军建设质量和效益。要抓住我国新质生产力蓬勃发展机遇,创新战斗力建设和运用模式,健全先进技术敏捷响应和快速转化机制,加快发展新质战斗力。

习近平强调,要开展规划执行全过程专业化评估,评出发展质量、评出建设效益、评出体系作战能力。要把监管摆在更加突出的位置,构建完备有效的监管体系,加强融合监督、联合审计,深入查处腐败问题。要更好发挥监管对规划执行的服务和促进功能,确保规划收官质量托底、能力托底、廉洁托底。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东,中央军委委员刘振立、张升民参加会议。

全国秋粮累计收购超3亿吨

新华社北京3月7日电(记者王立彬)国家粮食和物资储备局7日发布数据显示,目前全国新季秋粮累计收购超3亿吨,相当于秋粮产量的60%,秋粮旺季收购“大头”落地。

秋粮占全年粮食产量七成以上,主要包括水稻、玉米、大豆,分布在东北、黄淮海、长江中下游、西南地区等13个粮食主产区。秋粮收购开始以来,国家粮食和储备局统筹市场化收购和政策性收储,推动粮食价格保持在合理水平,坚决守住农民“种粮卖得出”底线。

为保护种粮农民利益,有关部门在黑龙江等粮食主产区启动了晚稻最低收购价收购。中储粮优化收购网点布局,满足农民售粮需要。中晚稻旺季收购已于2月底圆满结束,收购1.05亿吨,其中最低收购价稻谷711万吨,有效发挥了政策托底作用。

据介绍,目前玉米、大豆旺季收

购进入收尾阶段,收购量分别超1.9亿吨、1000万吨,均为近年来较高水平。国家粮食和储备局粮食储备司司长罗守全表示,目前市场价格均比去年12月份每吨上涨100至200元。国内玉米期货价格保持整体上涨态势,主力合约价格较年前每吨上涨200元左右,深加工企业开工率处于近年来高位,市场购销两旺。

据国家粮油信息中心分析师齐驰名分析,目前淀粉加工企业开工率在70%左右,同比有所提高。生猪存栏连续三个季度环比增加,饲用需求提升,有利于稳定国内玉米价格。豆粕豆油市场回暖,大豆压榨利润好转,近期压榨1吨大豆利润在150至180元,企业入市积极性显著提高,国产大豆行情持续向好。国内饲料消费需求稳步增加,粮食市场平稳运行基础较为扎实。

提高至2200元 我市调整最低工资标准

本报讯(眉山融媒记者 罗思源)近日,市政府印发《眉山市人民政府关于调整全市最低工资标准的通知》,对全市现行月最低工资标准和非全日制用工小时最低工资标准进行调整。

其中,全市月最低工资标准调整为每月2200元(每日101元)。全市非全日制用工小时最低工资标准调整为每小时22元。此标准包含个人应缴纳的社会保险费和住房公积金。但不包括:加班加点工资;中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作条件或者特殊工作环境下的津贴;法律、法规、规章、政策规定的非工资性劳动保险福利待遇;用人单位支付给劳动者的非货币性补贴。用人单位为劳动者提供食宿,支

付给劳动者的工资也不能低于当地最低工资标准。

据市人力资源和社会保障局有关负责人介绍,此次调整后,眉山市月最低工资标准从原1970元/月(每日91元),调整为2200元/月(每日101元);全市非全日制用工小时最低工资标准从原21元/小时,调整为22元/小时。这一调整旨在更好地发挥最低工资标准的保障作用,进一步提高低收入劳动者的工资收入水平,有利于保障和改善民生。

该负责人表示,将健全最低工资支付保障制度,督促企业向提供正常劳动的劳动者支付不低于当地最低工资标准的劳动报酬,按时足额支付,不得克扣或者无故拖欠。

花开竞芬芳

眉山天府新区开展活动庆祝妇女节

本报讯(眉山融媒记者 熊莉)在“三八”国际妇女节即将到来之际,眉山天府新区开展了丰富多彩的妇女节庆祝活动。

在锦江镇天宫村,一场“繁花似锦,不负春光”插花活动热闹非凡,在指导老师的带领下,妇女们了解花艺,认识花语,体验插花;在视高街道,一场温暖的走访慰问活动,详细了解当地困难妇女的生活状况和实际需求,并送上慰问品和节日祝福,让她们感受到党和政府的关怀与温暖;在青龙街道,蛋糕DIY活动吸引了60多名女性代表参加,专业烘焙师从食材选取、制作技巧等方面进行教学指导,学员们充分发挥创意,体验裱花、装饰等工序,现场欢声笑语不断;在贵平镇,“情暖巾

帼,健康同行”健康讲座围绕女性自我成长、压力管理、情绪调节等方面,帮助女性职工提升自我认知;在高家镇,一场露营烧烤活动,让平日里忙碌的女性们在大自然的怀抱中度过了一个轻松惬意的节日;在龙马镇,“艺绽芳华,扭扭生花”为主题的扭扭棒手工制作活动吸引了辖区众多女性居民踊跃参与,在专业老师指导下,大家通过“扭、绕、折”三部曲,将材料塑造成层次分明的花朵;在北斗镇,以“全民慈善”为主题的志愿服务活动,展现了妇女用双手编织幸福、传承互助的精神。

一系列丰富多彩的活动点燃了眉山天府新区女性昂扬向上的精神风貌,传递着新时代巾帼力量。

巾帼展风采

彭山区举办庆“三八”健步走活动

本报讯(彭宣 眉山融媒记者 马诗雨)为庆祝“三八”国际妇女节115周年,进一步提升女性健康生活品质,营造浓厚的全民健身氛围,3月7日,彭山区举办了“巾帼展风采 健步迎春风”健康徒步活动。此次活动吸引了来自各行各业的1200余名女干部职工积极参与。

徒步路线从岷江一桥健身步道起点出发,沿河堤前行至岷江二桥健身步道终点后折返,全程共计8公里。为增加活动的文化内涵和趣味性,沿途还特别设置了彭山非遗文化展示区,展示了谢家竹琴、黄丰草龙等非物质文化遗产,让参与者在运动中近距离感受彭山传统文化的魅力,实现了健康运动与文化体验的完美结合。同时,沿途还设有以江口沉银

博物馆和彭祖新城湿地公园为背景的拍照打卡点,大家纷纷驻足留影,记录下美好瞬间,感受彭山日新月异的发展变化。

此外,本次活动创新采用了“运动激励+消费转化”的形式,徒步结束后设有抽奖环节,奖品包括购房、餐饮、健身、美容等消费券和精美礼盒,吸引了众多女性踊跃参与,不仅为活动增添了惊喜与乐趣,也在一定程度上拉动了当地的消费活力。

据悉,在“三八”节期间,彭山区还策划了一系列丰富多彩的活动,包括“两癌”保险赠送、女性专场招聘会、女性维权宣传和青年联谊等,为广大女性营造一个有意义的节日氛围,提供更多关爱与支持。

洪雅:抓项目扩投资

□眉山融媒记者 李勇军

发展为要、项目为王,今年眉山明确提出“实干实绩比拼年”主题,提出要紧紧围绕“兴产聚人”,突出“抓项目、强工业、拓消费、惠民生”。2月5日,春节假期后第一个工作日,洪雅便召开了县委经济工作会议、全县“实干实绩比拼年”暨2025年招商引资“百亿会战”动员会,号召冲刺五十天,确保“开门红”,并明确聚焦低空经济、电子信息、高端装备制造、新能源新材料等领域,坚定不移抓高质量项目建设,因地制宜发展新质生产力,坚定不移推动高质量发展,紧扣“实干实

县域经济再添新动能

机物流与制造项目,总投资约2亿元。

绿色发展 固废循环再添工业新引擎

和低空经济一样,绿色工业也是推动洪雅县域经济高质量发展的又一重要引擎。2月28日,位于洪雅县余坪镇351国道旁的大宗固废循环利用项目建设现场,成品仓库已完成建设,工人正在进行质检中心和控制中心的基础施工。一旁的项目主体建设场地,已完成平整作業,正在做下一阶段的施工准备。

现场负责人张太清介绍,项目计划总投资8亿元,主要建设生产车间、包装及仓储车间、空压站,与生产配套的110kv降压站,供热、供水和水循环设施等。目前已完成环评、立项等前期工作,并取得建设用地85亩,计划在5月份全面开工主体工程,争取按计划在2026年5月完成一期工程建设。

据介绍,该项目是全国第一个引进中国科学院利用钙芒硝矿固体

焦重点行业、重点企业、重点人群加强学习宣传,做到入脑入心,增强针对性实效性。要健全完善生产经营单位管理台账,聚焦风险辨识、技能培训、作业审批等环节加强指导帮扶,及时查漏补短,确保全链条安全管理措施落实落细。

要鼓励生产经营单位加强有限空间作业信息化、数字化、智能化建设,创新方式方法,做好服务保障,提升本质安全水平。会议还研究了其他事项。

废物进行钠钙分离转化的项目,可年消纳钙芒硝尾矿100万吨,同时可消纳全市锂电企业生产产生的废盐20万吨,对于解决洪雅县青衣江元明粉有限公司开采后的废渣和全市锂电企业产生的废盐很难处理的问题,具有开创性作用。项目达产后,可实现年产值10亿元,新增税收6000万元以上。

一个个火热的项目现场,是洪雅县招大引强战略落地生根的生动演绎。随着这些项目的稳步推进和建成投用,必定为洪雅县域经济培育新增量、形成新支撑、释放新动能,该县以技术创新和产业变革发展新质生产力的经济体制改革也必将取得显著成果。

洪雅县发改局负责人表示,洪雅县在全力以赴抓项目落地、项目推进的基础上,还围绕国家政策投向、发展规划定向、产业聚集方向做好项目储备工作,紧盯中省预算、专项债券、超长期国债等资金,坚持储备项目每月更新,夯实成熟项目申报基础,始终保持项目“盘子”良性循环,确保项目投资前接后续。

抓高质量项目 增有效投资

一园三组团 低空经济蓄势启航

近日,在洪雅县通用机场连接线项目建设现场,青衣江大桥桥梁基础及下部结构已全部完成,20余名工人正在进行主桥挂篮悬臂浇筑施工,与此同时,梁场及路面等多个作业面在人工和机械的密切配合下稳步推进。

据介绍,项目建成后,将突破周

边区域“跨江难”交通瓶颈,让平乐通